

主日讀經示範—列王紀下第十二章

【讀經範圍】

列王紀下第十二章

【事實問答】

貳 列王的掌權 王上二 12~王下二五 30

二十 約阿施作猶大王 十一 17~十二 21

(問：約阿施在位的期間，如何得以行耶和華眼中看為正的事？)

王下12:2【約阿施在祭司耶何耶大教導他的一切日子，就行耶和華眼中看為正的事；】

(問：約阿施雖是好王，但在什麼事上，仍然留下了分裂的因素？)

王下12:3【只是邱壇還沒有廢去，百姓仍在邱壇獻祭燒香。】

(問：約阿施一生的末了是怎麼死的？)

王下12:20~21【約阿施的臣僕起來，同謀背叛，在下到悉拉路上的米羅宮裏擊殺他。

乃是他的臣僕示米押的兒子約撒甲和朔默的兒子約薩拔擊殺他，他就死了。眾人將他葬在大衛城，與他的列祖葬在一起。他兒子亞瑪謝接續他作王。】

【禱背經節】

王下十二2

【聖經學習單】

- 1、約阿施在祭司_____教導他的一切日子，就行耶和華眼中看為正的事。
(2。)
- 2、只是_____還沒有廢去，百姓仍在_____獻祭燒香。(3。)
- 3、約阿施的臣僕起來，_____，在下到悉拉路上的米羅宮裏擊殺他。(20。)

【聖經學習單答案】

- 1、耶何耶大；2、邱壇、邱壇；3、同謀背叛。

讀經小組示範-列王紀下十二章

貳 列王的掌權 王上二 12~王下二五 30

二十 約阿施作猶大王 十一 17~十二 21

(問：約阿施在位期間，因着邱壇尚未廢去，何以從中看出仍留下分裂的因素？)

王下12:3【只是邱壇還沒有廢去，百姓仍在邱壇獻祭燒香。】

王上12:31註1【邱壇是高地，高舉在一般水平之上。這指明邱壇涉及高舉某些事物。原則上，基督教每一分裂都涉及高舉、高抬一些基督以外的事物。任何被高舉超過基督的事物，甚至是聖經的教訓和合乎聖經的實行，都可用來設立『邱壇，』在神的子民中間造成分裂。在舊約裏，邱壇的意義重大，因為邱壇嚴重破壞神選民中間一的立場。這些邱壇一旦設立，甚至連好王也不易將其廢去。設立邱壇就有了分裂。因此，邱壇的意義就是分裂。這些邱壇代替了神為保守祂子民的一所選擇的獨一地方，成了這獨一地方之外的另一選擇。在本書中，所羅門和耶羅波安這二王帶頭設立邱壇，前者是因放縱情慾，後者是因野心。因此，邱壇與情慾、野心、拜偶像有關。神子民中間一切的分裂，都聯於這三件邪惡的事。】

【本章思路】

耶戶第七年，約阿施登基，在耶路撒冷作王四十年。(十二1。)約阿施在祭司耶何耶大指教他的時候，行耶和華眼中看為正的事。然而，邱壇還沒有廢去，百姓仍在那裏獻祭燒香。(2~3。)約阿施在眾祭司和王那些忠信的臣僕經管之下，以百姓的奉獻，修理神的殿。惟有贖愆祭和贖罪祭的銀子都歸祭司。(4~16。)敘利亞王哈薛上來攻打耶路撒冷。猶大王約阿施將他列祖和自己所分別為聖的物，並耶和華殿與王宮府庫裏所有的金子，都送給哈薛；哈薛就不上耶路撒冷來了。(17~18。)約阿施雖是好王，卻被他的臣僕所謀殺。眾人將他埋在大衛城，與他列祖同葬。他兒子亞瑪謝接續他作王。(19~21。)